

“城边森舍”：一个有着地中海风格的民宿

# 在崇明就能抵达“蓝色海岛”

□ 记者 柯海昕

在中兴镇红星村，一座红瓦白墙的建筑格外引人注目，这座名叫“Town Side House城边森舍”的地中海风格民宿，位于江南田野间，以高颜值和内涵吸引了众多游客。这间民宿不仅是主理人薛海桥的心血结晶，也体现了他对崇明自然风光的热爱。

薛海桥，城边森舍的主理人，从事过室内设计行业，曾获“上海十大优秀青年设计师”称号。他与崇明的相遇，是一场奇妙的缘分。“2020年我和朋友来崇明团建，当时正是民宿发展的鼎盛期，这里自然风光非常好，于是我萌生了在崇明建民宿的想法。”薛海桥介绍，“城边森舍2021年对外营业，我们希望为旅客提供一个无需机票和护照，就能抵达‘蓝色海岛’的体验。”

走进城边森舍，拱门长廊、复古花纹地板、大壁炉、马赛克底纹大泳池、白马雕塑……满满的地中海风格建筑元素，营造出一种仿佛



▲ 城边森舍主理人薛海桥(图片由受访者提供)

置身“蓝色海岛”的氛围。

城边森舍的整体设计图，由薛海桥亲手绘制，在布置软装时，他也精心挑选家具和装饰物，确保内外风格的统一。“泳池是民宿的亮点，它的前身是一个鱼塘，最开始在崇明选址的

时候，我一眼就相中了这里。”薛海桥告诉记者，“民宿改造耗时近一年，每一个细节都由我亲自把控，确保兼具实用性和美观度。”

民宿有七间客房，房间的名字“赏月”“观鹭”“听竹”等每个都有小

巧思，代表了能在房间内观赏到的室外景致。每间房自带一片小院子，让旅客拥有更多的活动区域和个人空间。

薛海桥还在城边森舍里融入了崇明非遗元素，邀请崇明非遗传承人在民宿里打造了崇明灶灶，并画上了崇明灶灶。旅客在这里可以品尝到崇明土灶烧出的柴火饭，灶头上“福、禄、寿、喜、财”喜庆的五福图案，也能让旅客感受到地道的崇明文化。

城边森舍里，还藏着一座小码头，旅客可以在这里乘着皮划艇，进入风光优美的崇明田园，感受置身乡野的开阔和放松。来崇明休闲度假的人群，亲子家庭占了很大一部分，因此民宿里也设置了各种儿童娱乐设施、手工制作区等，为小朋友们提供了一个尽情玩耍的地方。

薛海桥说，“城边森舍不仅是一间民宿，更是一个让旅客放松身心、体验自然与文化的避世之地。希望每一次入住，都能让人感受到新奇体验。”

## 区文化馆举办乙巳百福书法展

□ 记者 陈露

本报讯 日前，区文化馆举办“灵蛇舞紫气 百福迎春”——乙巳百福书法展，通过书法艺术向广大民众展现“福”字在中华文明中的独特魅力及深远的文化意义。此次展览不仅是对传统文化的致敬，也是对新年美好祝愿的一种表达。

在中国传统文化里，“福”字不仅仅是一个简单的汉字，它更是中华民族文化精髓的体现，承载着人们对生活的美好向往和对未来的无限憧憬。作为中国人心目中最吉祥的字眼之一，“福”字寄托了人们对于健康、财富、幸福等多方面的美好期待。

据了解，本次展览共展出本岛书法家书写的近百张“福”字作品，每一幅作品都是书法家们对“福”字不同风格的诠释。参观者不仅可以近距离感受书法艺术的精妙之处，还能深刻体会到“福”字背后蕴含的文化价值和精神内涵。

此次书法展将持续至3月14日，感兴趣的市民不要错过。

## 崇明警方成功拦截一起电信诈骗

□ 记者 季佳倩

本报讯 近日，崇明警方成功拦截一起电信网络诈骗案，为受害人及时止损10万元。

1月16日上午，上海市公安局崇明分局汲浜派出所接到反诈中心下发线索，称辖区内有群众疑似陷入取现诈骗陷阱。接到指令后，派出所立即组织警力，奔赴辖区内各银行网点全面排查近日大额取款人员。经过大量信息研判，发现王先生(化名)疑似为被诈骗对象。

经查，当天上午9时许，王先生以给子女购房的名义从银行取出现金10万元，并已经离开银行。派出所第一时间联系王先生，但对方电话一直无法接通，于是立即与其亲属取得联系。在沟通过程中，发现子女对此事不知情，且近期并无购房计划，这些都引起了民警的高度警觉。按照其子女提供的手机号，民警终于与其取得联系，听闻王先生正在交付的路上，民警立即告知其可能遭遇诈骗，切勿将现金交给他人，并火速前往核实情况。

原来，王先生近期在某交友平台上结识了一名网友，两人相聊甚欢。随后，对方声称可以带他炒股，收益十分可观。王先生信以为真，便下载了对方推荐的平台，也准备参与投资。随后又按照指示打包好现金，与对方约定线下见面交付。多亏民警劝阻及时，其10万元成功保住。

目前，案件正在进一步侦查中。



## 春节假期晴雨交替 市民注意防寒保暖

□ 记者 石思嫣

本报讯 春节假日期间崇明气象条件总体适宜出行。记者从崇明气象部门了解到，除夕和初一天气晴冷，初二开始暖湿气流加强，云系增多，回暖明显，降雨也随之而来，初三初四有一次较明显的降水过程，最高气温12℃，最低气温0℃。随后新一股冷空气又将开始影响崇明。气象专家提醒，春节天气起伏，大家要注意防寒保暖。

## “家门口”买年货氛围“拉满”

□ 记者 蒋晓燕 实习摄影 陈熠昊

本报讯 日前，新村乡第二届年货节热闹开张。活动现场，过年所需的各类吃、穿用品一应俱全，村民在“家门口”就能置办年货，感受浓浓的过年氛围。

“过年了，统统优惠价了，山外青山楼外楼，咱们的产品是一流……”走进年货节现场，此起彼伏的吆喝声、熙攘往来的人群，热闹程度丝毫不逊色于大型商超。

现蒸现卖的崇明糕散发着诱人的香气，“过年必备”的干果炒货、咸肉腊肠、果蔬、水产品等美食琳琅满目，新春对联、灯笼、中国结摊位前一片喜庆的红色。村民纷纷来逛年货市集，感受烟火气十足的“年味”。

“要吃爆米花，买红灯笼，再贴福字。”一位小朋友兴奋地说。离家近，年货品类又齐全，不少村民转了一圈后，手中已经拎着不少商品，收获满满。“今天买了一笼糕，我家就在前面，很方便。”“我要买鸡蛋、青椒、花菜、香蕉，这里啥都有，很热闹。”村民们纷纷表达着对年货节的喜爱。

年货节现场，联华超市也将商品搬到了室外，米面粮油、鲜肉蛋奶、新春礼盒等数百种商品整齐摆放，大品牌、好品质吸引村民热情选购。上海崇明华联超市有限公司上沙区域经理张荣告诉记者：“我们把服务和商品送



▲ 活动现场

到乡村，为老百姓提供方便。”新村乡有关负责人表示，此次举办年货节是做好服务群众“最后一公里”的具体体现，激活了农村市场的消费潜能。下一步，将立足农村市场实际，组织开展更多此类活动，让更多农村百姓获得实惠。

## 节日期间燃放烟花爆竹要小心

□ 记者 杨佳祺

本报讯 燃放烟花爆竹虽能增添节日气氛，但其潜在的安全隐患不容忽视。近年来，因烟花爆竹燃放不当引发的火灾和伤人事件时有发生，给人民群众的生命财产安全带来了严重威胁。

近日，崇明消防在梳理近年来发生的烟花爆竹燃放事故时，发现了一些典型案例。如因燃放鞭炮引燃车辆底座，烟花爆竹火星掉落引燃屋顶、草垛，导致房屋燃烧……崇明地理面积大，空间相对开阔，不仅存在大量未被利用的房屋、工厂，村民宅前屋后草堆等易燃物品堆放过于集中，因此，由火星引燃的火灾隐患尤为突出。

崇明消防提醒广大市民，请到悬挂《烟花爆竹经营(零售)许可证》

的合法零售点购买正规厂家生产的个人燃放类烟花爆竹，切勿购买礼花弹等专业燃放类、假冒伪劣的烟花爆竹。

市民在购买烟花爆竹时，应选购药量相对较少、危险性较小的C、D级烟花爆竹。同时要选择外观整洁、无霉变、无变形、无漏药、无浮药，且包装上有厂名、厂址、警示语、中文燃放说明的正规烟花爆竹产品。

在燃放前，市民应仔细阅读烟花爆竹产品包装上标注的燃放说明和注意事项，选择远离建筑、易燃物、人群的地方燃放，避免在禁燃区域及特殊场所，如军事管制区、名胜古迹区、文物保护单位、重要公共建筑物附近以及加油站、变电站、高压线、下水道井口和草场山林附近等地进行燃放。

在燃放过程中，市民应使用长香

侧身点燃烟花爆竹，保持安全距离，避免正对烟花爆竹。点燃后，人员应立即离开在安全位置观赏。小型爆竹燃放时人员要远离3-5米，大型烟花燃放时人员要远离30米以上。

尤其不要对未点燃的烟花爆竹进行二次点燃，更不能用已点燃的烟花爆竹点燃其他烟花爆竹。烟花爆竹燃放结束后等待15-30分钟，待烟花爆竹冷却后进行检查，将未燃放完全的烟花爆竹进行水浸处理，避免发生意外，并及时清理现场垃圾。

此外，未成年人应当在监护人或其他成年人陪同看护下安全燃放。严禁向行人、车辆、房屋等发射、投掷烟花爆竹。同时，市民要及时开展户内外消防安全检查，对楼道、阳台堆积的可燃物进行清理，关好门窗，防止烟花爆竹窜入家中引发火灾。



## 陈家镇晨光村便民集市迎来新升级

### 小小菜市场 承载大民生

□ 通讯员 刘楠

本报讯 在陈家镇晨光村，有一处以本村村民为主、交易自有农副产品的临时性集市，成为周边村民购买日常所需的好去处。但随着销售摊位的聚集和人流量的增加，带来了秩序维护、环境治理、垃圾清运、交通安全等诸多问题，也成为困扰晨光村乡村治理的难题。日前，这个集市迎来了新升级，并有了新名字——“乡里乡亲便民集市”。

据介绍，2024年下半年以来，针对该临时集市运营中存在的问题，晨光村党总支牵头，召集党小组长、村民小组长和经营农户代表等共同商讨，综合分析了村民的生活需求、农户的经营习惯、场地的现状条件、周边的交通安全等情况，聚焦“强管理、优环境、拓功能”的目标，从硬件提升、摊位设置、车辆停放、人员管理、制度完善、安全防范等方面研究解决方案。经过多次实地踏勘、方案研讨和意见征询，确定了相关措施，依托城乡党组织结对帮扶的资源，完成了该临时集市的更新，并命名为晨光村“乡里乡亲便民集市”。

自该便民集市完成系列优化举措以来，晨光村村委针对日常管理中出现的一些新需求、新情况和新问题，积极响应、及时调整、持续改进。从目前来看，村民生活的便利性、现场管理的规范性、经营环境的舒适性都得到了大幅改善，村民们的认同感和幸福感愈发强烈，村委开展乡村治理的底气和能力也愈发厚实。

集市是最具烟火气的地方，既是人们获取日常所需的目的地，又是承载别样生活乐趣的社交空间，与老百姓的生活息息相关。晨光村将持续做好便民集市的管理和服务，留住“烟火气”，秀出“文明范”，并力争以点带面，不断提升乡村治理的效能。